

● KARTONAŽNA TOVARNA LJUBLJANA PRIHAJA V MOSTE

Delali bodo potiskano in kaširano embalažo

V industrijski coni MP-3 ob Letališki cesti si je v zadnjih letih kar nekaj delovnih organizacij iz naše občine pa tudi od druge zgradilo obrate za novo ali za razširitev sedanje proizvodnje, nekatere, med njimi tudi Kartonažna tovarna Ljubljana, pa se še pripravljajo na to. Ta delovna organizacija, ki jo sestavlja deset tozdov (od teh so trije v Ljubljani) in delovna skupnost skupnih služb, v njej pa je zaposlenih okoli 2300 delavcev, namerava v tem delu naše občine, v bližini Gradisovega tozda Kovinski obrati, postaviti poslopje, ki bo imelo 11 tisoč kvadratnih metrov tlorisne površine. V novi objekt naj bi se preselil tozd Kartonažna Ljubljana, ki se zdaj stiska v samem centru mesta na Čufarjevi ulici.

Zemljišče za to poslopje so kupili že pred leti, vendar so z naložbo odlašali vse do lani, ko so jih razmere pričele resno siliti v pripravo na gradnjo. Njihova tozda Kartonažna Ljubljana in Papirna konfekcija (na Kotni-

kovi ulici) sta namreč v letih, odkar obstajata, proizvodnjo povečala pet do šestkrat, ostala pa sta v istih prostorih. Obenem pa se mora tozd Papirna konfekcija umakniti iz zdajšnje lokacije, saj so v njegovi neposredni

blizini predvideni stanovanjski bloki, tako da proizvodnja ne bo več mogoča. Skupne službe pa so zdaj raztresene kar na treh lokacijah v Ljubljani. Velike težave jim povzročata tudi skladiščenje papirja, saj v tozdu Kartonažna Ljubljana nimajo prostora za to, tako da hranijo večino te surovine v Javnih skladiščih.

Uresničitev naložbe si zamišljajo postopoma. Dobil so že lokacijsko dovoljenje, v teh dneh bo narejen tudi investicijski program. V prvi fazi naj bi v poslopje, ki ga bodo pričeli postavljati letos spomladi, prihodnje leto preselili del tozda Kartonažna

Ljubljana, in sicer proizvodnjo potiskane embalaže, v izpraznjene prostore na Čufarjevi ulici pa se bo vselil tozd Papirna konfekcija. V stavbi v Kotnikovi ulici pa bodo na enem mestu združili vse skupne službe. V drugi fazi nameravajo proizvodnjo razširiti na izdelovanje kaširane embalaže iz mikrovala.

Že samo s preselitvijo proizvodnje potiskane embalaže v Moste naj bi količino teh izdelkov povečali za dvajsetkrat, predvsem zaradi boljših delovnih in klimatskih razmer. Kot je dejal Jože Novosel, član poslovodnega odbora v tej delovni organizaciji, se bo zaradi tega občutno popravila tudi kakovost embalaže.

Papir, ki ga zdaj pripeljejo iz Javnih skladišč, bi moral zaradi prilaganja klimatskim razmeram (krčenje, raztezanje, vlaga) ostati vsaj dva dni v prostoru, kjer ga predelujejo; to pa zdaj ni mogoče. Prav to je vzrok velikemu izpadu izdelkov.

Naložba, za katero so večino denarja zbrali sami, njena vrednost pa znaša v tem trenutku skupaj z obratnimi sredstvi in vrednostjo preseljene opreme 3,1 milijarde dinarjev, naj bi bila končana čez dve ali tri leta. S proizvodnjo kaširane embalaže, ki je ta trenutek najbolj cenjena v svetu, se bo tudi njim odprla možnost za izvoz. Ne sicer neposredno, ampak prek jugoslovanskih podjetij, ki svoje izdelke »oblačijo« v njihovo papirnato embalažo raznih vrst. Opremo za novo proizvodnjo bodo kupili v Vzhodni Nemčiji in v Zahodni Evropi. Pri nas namreč tovrstnih strojev in naprav ne izdelujejo.

IVAN LUKMAN

DARJA JUVAN

● ZAKLJUČNI RAČUNI 1985 ALI

Kako smo gospodarili

Letošnje obravnave rezultatov gospodarjenja se moramo lotiti še posebno odgovorno. Pri izpolnjevanju gospodarskih in družbenih načrtov nam ni šlo vse tako, kot smo si zastavili za preteklo leto in srednjeročno obdobje. V sindikatih vodimo te aktivnosti že vrsto let z namenom, da bi delavci obravnavali rezultate gospodarjenja, preden sprejmemo zaključne račune. Širši namen teh aktivnosti je celovita in objektivna predstavitev in obravnava vseh pomembnejših dejavnikov, tako objektivnih kot subjektivnih, ki so med letom vplivali na poslovanje v ozd, ter kakšne ukrepe in aktivnosti so delavci izvajali za odpravljanje motenj, ki so nastopile v proizvodnem oziroma delovnem procesu, kot tudi kakšni so bili učinki teh aktivnosti.

Čeprav v občini po doseženih rezultatih ne odstopamo mnogo od resolucije za leto 1985, je nedoseganje ciljev v proizvodnji in produktivnosti povzročilo nesoznizmerja v delitvi dohodka. Sredstva za osebne dohodke ter

za zadovoljevanje skupnih in splošnih potreb so v marsikaterem ozdu razporejali mimo doseženih rezultatov poslovanja. Zato bo potrebno ob obravnavi rezultatov gospodarjenja v preteklem letu in vseh okoljih oceniti usklajenost delitve z družbenimi usmeritvami in ob morebitni neusklajenosti sprejeti ukrepe za usklajitev.

Obravnave in ocene rezultatov poslovanja v ozdih se moramo lotiti predvsem na osnovi primerjave svojega gospodarjenja z rezultati sorodnih ozdov v podskupini dejavnosti in na tej osnovi doseči enega od ciljev obravnave, tj. pripraviti tudi ukrepe za izboljšanje stanja in za doseganje takih rezultatov, kot jih dosegajo uspešni ozdi v posamezni dejavnosti.

Razprave o rezultatih gospodarjenja v preteklem obdobju bo potrebno v ozdih povežati tudi s sprejemanjem letnih in srednjeročnih planov za obdobje 1986—1990, saj marsikje le-ti še niso sprejeti. Hkrati z obravnavo poslovnih poročil pa naj delavci

na zborih obravnavajo tudi samoupravne sporazume o temeljnih planov sisov materialne proizvodnje in družbenih dejavnosti za obdobje 1986—1990.

Na občinskem svetu ZS Ljubljana Moste-Polje smo pri pripravah na akcijo »ZR-85« organizirali v začetku januarja posvet s predsedniki osnovnih organizacij ZS, kjer so bili z akcijo in nalogami seznanjeni, posredovali pa smo jim tudi celotno gradivo.

Za predsednike osnovnih organizacij ZS, delavskih svetov in samoupravnih delavskih kontrol pa smo izvedli tudi »okrogle mize« za pojasnjevanje strokovnih zadev ob obravnavi rezultatov gospodarjenja.

V aktivnosti ob izvedbi akcije »ZR-85« so tudi letos vključeni aktivisti vseh DPO občine in člani izvršnega sveta občinske skupščine. Angažirani so tudi člani republiškega sveta ZS Slovenije, mestnega sveta ZS Ljubljana in člani republiških odborov sindikatov dejavnosti, tako da pridobimo na interesu in širini akcije ter na kvaliteti izvedbe.

IVAN LUKMAN

● PREDSTAVITEV PAPIRNIC VEVČE V ZAGREBU

Atraktivna razstave – ročna izdelava papirja

Konec januarja so v popularnem in ne samo v Jugoslaviji dobro znanem Muzejskem prostoru v Zagrebu zaprti odmevno razstavo pisane besede na Hrvaškem, ob kateri sta bili prikazani tudi rekonstrukcija glagolske tiskarske črke in ročna izdelava papirja naših papirničarjev z Vevče.

Na uvodni slovesnosti je govoril tudi Stane Ermenc – direktor Papirnice Vevče. Predstavil je papirnico in njena prizadevanja za ohranitev izročila ročne izdelave papirja, ki izvira iz druge polovice 15. stoletja. Poudaril je, da Papirnica Vevče s tradicijo proizvodnje papirja streže domače in tuje tržišče že od leta 1843. Vevški papir uporabljajo

na vseh kontinentih sveta. Želja vevških papirničarjev je, da bi vevški papir še naprej uporabljali za tiskano in pisano besedo.

Bolj domiselne in atraktivne dopolnitve obsežne razstave Pisana riječ u Hrvatskoj, ko je bila demonstracija ročne izdelave papirja, na kakršnega so bile pisane, nekatere pa tudi že tiskane

● BESEDE ALI TUDI DEJANJA?

Kakovost – bistveni element naše gospodarske uspešnosti

Gradivo s tem naslovom je izdelala Gospodarska zbornica Slovenije in ga proti koncu lanskega leta posredovala Skupščini SR Slovenije, razprava o kakovosti pa naj se razširi na vsejugoslovansko raven. To naj bi bil izziv, ki ga slovensko gospodarstvo sprejema in ponuja celotni Jugoslaviji kot enega od odgovorov, kako izvajati dolgoročni program gospodarske stabilizacije. Gradivo je obsežno in poskuša spodbuditi vzgibe, ki bi pospešili prehod h kakovostnejšemu delu na vseh ravneh. Zato naj bi letošnje leto poskusili uveljaviti kot leto kakovosti.

Od ideje do realizacije ali od besed k dejanjem pa je dolga pot. Koliko je bilo v naši družbi že apeliranja k nagrajevanju po delu in po kakovosti in kolikokrat smo že sklenili, da se mora naš odnos do tega spremeniti. Pa je še vedno zvečinoma v veljavi takšno nagrajevanje, pri katerem je bolj pomembno to, koliko narediš, in mnogo manj to, kakšne kakovosti je. Doslej veljavne sisteme nagrajevanja kakovosti bi morali dopolniti, vanje pa vključiti tudi druge delavce, ne le tiste, ki delajo neposredno v proizvodnji. Kakovost niso le izdelki brez napak, pač pa tudi dobro kadrovanje, pravočasna nabava reprodukcijskih materialov, dobro opravljena vzdrževalna dela, zagotovljeni izvojni roki in količine, pospravljeni oddelki, okusna prehrana delavcev, urejeni počitniški domovi, sprotno in objektivno obveščanje in še mnogo drugih zadev in vedni bi morali gledati — pa po možnosti tudi nagrajevati ali sankcionirati — kvaliteto oziroma nekvaliteto. Če vse to dobro premislimo, potem vidimo, da smo prispeli šele na začetek...

KAKOVOST pa je lahko še marsikaj drugega.

Kakovost je tudi urejeno življenje, prostorno stanovanje, lahko so to dobri medsebojni odnosi in sodelovanje, pomoč pri delu in pri reševanju problemov, urejeno zdravstvo, neprepolni avtobusi, primerni osebni dohodki, dober televizijski spored, čisto okolje, zelena in čista Ljubljana, koncert v Cankarjevem domu, pol leta ista cena, smučanje v Cortini, dopust v Dubrovniku... pa še in še... Tudi dober seks je kakovost in ne tisto nenehno draženje s podražitvami čez noč.

Žal ima ta naša kakovost eno velikansko pomanjkljivost: Noče in noče nam pasti z neba v žep v obliki vrednejšega dinarja, v življenju v obliki sreče in zadovoljstva, v delo v obliki složnega sodelovanja, v zakon v obliki ljubezni, spoštovanja in razumevanja... Noče in pika.

Ta naša kakovost lepo potrpežljivo sedi v kotu in čaka... čaka, da jo poberemo, da jo oživimo, obudimo v vsakdanje življenje. Čaka, da jo spremenimo v svojo vsestransko vsakodnevno sopotnico. Čaka in si misli, da je vse odvisno od nas samih, naše volje in zavzetosti. In če se bomo zanjo odločili že danes, nas bo nemara že jutri nagradila, in to toliko, kolikor volje bomo pokazali in kolikor truda bomo vložili.

JOŽE PRAPROTNIK

Kritično o resoluciji za 10. kongres ZKS

(nadaljevanje s 1. strani)

Igor Kadunc je govoril o neskladju med zapisanim in govorenim ter prakso, ki največkrat ubira svoja pota. V dokumentih pa bi se po njegovem morali opredeliti in obravnavati le nekatere ključne probleme, sicer se bo zveza komunistov izgubila v množici zadev.

Stane Meljo se je zavzel, naj bi se komunisti pogovarjali o tistih stvareh, na katere ljudje danes opozarjajo, ne pa se tako pogostokrat sklicevati na to, kar smo v preteklosti dosegli, saj je že Edvard Kardelj rekel, da komunisti nikdar ne smejo biti zadovoljni z doseženim.

Tudi predsednik našega občinskega komiteja ZKS Pavel Vindišar se je pridružil mnenju, da se v zvezi komunistov ne bi smeli ukvarjati prav z vsemi operativnimi zadevami; gre pa za vprašanje, kako biti zraven, kako politično delovati med ljudmi. »To pa so zahtevne stvari,« je poudaril Pavel Vindišar, »a mi politično delo premalo prilagajamo času in ljudem. Žal o tem v resoluciji ni besede.«

Milan Ptičar je pripomnil, da je ta resolucija taka kot prejšnja, le da ima še nekatere dodatke. Dodal je še, da so poročila iz osnovnih in občinskih organizacij preveč lakirana. V mandatskem obdobju smo v občini izrekli veliko ostrih besed, a vendarle ostaja vse pri starem, je še pristavil.

Stane Černe, tudi predvojni komunist, je ugotovil, da naši predpisi ne sproščajo samoupravne dejavnosti; celo nasprotno, še bolj jo zavirajo. Španski bорец in predvojni komunist Stane Bobnar je razmišljal o tem, da gre vse več pravic iz delavskih rok v birokratske. Magda Gaspari, članica CK ZKJ, pa je razložila, da je na resolucijo še moč vplivati, vendar je treba povedati, kaj v njej konkretno doreči.

Po mnenju Ivana Kuharja je bil kritičen odnos razprave odsev dejstva, da smo v občini velikokrat obravnavali družbeno negativne pojave, pa se stvari niso premaknile. Naloga slehernega komuniste pa je, je poudaril, da dosledno uresničuje sprejete dogovore. Vsi skupaj pa bodo morali več narediti tudi glede moralnih vrednot in lika komuniste.

Ob koncu razprave je bilo sklenjeno, da bodo za dograditev sklepov o osnutku resolucije oblikovali tematske skupine.

Člani komiteja so še poslušali poročila predsednice občinskega sindikalnega sveta Marije Fedran in sekretarke OK SZDL Brede Papež o poteku priprav na skupščinske volitve. Ugotovitev je, da v vseh okoljih nalog niso najbolj odgovorno opravili. S tem v zvezi so člani komiteja menili, da ne kaže za vsako ceno vztrajati pri več kandidatih, saj to še ne zagotavlja resnične demokratičnosti; ustvarjeno je namreč razpoloženje, ki ne terja, da gremo na volitve z več kandidati.

Na tej seji so oblikovali tudi predlog za sestavo občinskega komiteja ZKS, tovariškega razsodišča, statutame in nadzorne komisije, predlagali naše delegate za mestni in centralni komitej ZKS ter za 10. kongres ZKS in 13. kongres ZKJ.

D. J.

● Visoko priznanje za embalažo iz Saturnusa

Delovna organizacija Saturnus in JLA sodelujeta že okoli 30 let. Razvojne službe Saturnusovih tozdov Tovarna embalaže ter Orodjarna in vzdrževanje, skupaj z razvojnimi službami JLA, razvijajo posebne vrste zelo kakovostnih embalažnih izdelkov, ki jih uporabljajo v naši

armadi. Za dolgoletno uspešno sodelovanje je JLA podelila tozdu Tovarna embalaže visoko priznanje, ki ga je na slovesni seji delavskega sveta 28. januarja izročil direktorju tega tozda generalmajor Juričič.

(Foto: D. J.)



Dolgoročno sodelovanje z RUŽ

Geološki zavod Ljubljana je s precejšnjim delom svojih dejavnosti že doslej vključen v razvoj Rudnika urana Žirovski vrh. Poslovni in razvojni interesi obeh delovnih organizacij pa so naravno sklenitev samoupravnega sporazuma o dolgoročnem sodelovanju in skupnih temeljnih planov tudi za srednjeročno obdobje 1986—1990. Tako sta v decembru 1985 obe delovni organizaciji podpisali samoupravni sporazum o dolgoročnem poslovno-tehničnem sodelovanju in skupnih temeljnih planov. Podpisnici sta se glede na predvidene potrebe in možnosti opredelili za sodelovanje pri geoloških raziskavah, rudarskih-odpiralnih in pripravljalnih delih ter pri izdelavi objektov in izboru oziroma dobavi določene opreme in orodij. V sporazumu sta predvideli tudi okvirni fizični obseg sodelovanja pri raziskavah na površini, pod površino in pri rudarskih delih, po katerem naj bi izdelali okrog 3000 metrov raziskovalnih vrtn letno in okrog 2000 metrov rovo. H. Š.